
19/06/2025

Ελληνική αντιπροσωπεία ΔΣΟ σε Πρόεδρο 
Βουλής: Κοινός μας στόχος η στήριξη της 
Σιναϊτικής Αδελφότητας
/ Επικαιρότητα

«Ως ελληνική αντιπροσωπεία στη Διακοινοβουλευτική 
Συνέλευση Ορθοδοξίας είμαστε στη διάθεση της Βουλής των 
Ελλήνων, προκειμένου να συνδράμουμε ηθικά του Σιναΐτες 
μοναχούς σε αυτήν την ομολογουμένως δύσκολη δοκιμασία». 
Τα παραπάνω τόνισε μεταξύ άλλων ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας, Μέλος της 
Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, μετά τη 
συνάντηση που είχε, μαζί με τα μέλη της ελληνικής 
κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας στη ΔΣΟ, με τον Πρόεδρο 
της Βουλής των Ελλήνων, κ. Νικήτα Κακλαμάνη.

«Η ανεύρεση μιας οριστικής λύσης που θα κατοχυρώνει τα απαράγραπτα 
δικαιώματα ιδιοκτησίας της Σιναϊτικής Αδελφότητας στην Ι.Μ. της Αγίας 
Αικατερίνης, αλλά και σε όλα τα σημεία στα οποία αυτή δραστηριοποιείται στο 
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διάβα των 1500 ετών της ύπαρξής της στο Θεοβάδιστο Όρος, συνιστά κοινό 
στόχο σύμπαντος του ελληνισμού, αλλά και των όπου γης Ορθοδόξων, τον οποίον 
και οφείλουμε όλοι να στηρίξουμε. Σε αυτήν την προσπάθεια, η Βουλή των 
Ελλήνων διαδραματίζει σημαντικό εποικοδομητικό ρόλο. Ήδη, ο Πρόεδρός 
της Νικήτας Κακλαμάνης έχει αποστείλει επιστολή στον Αιγύπτιο ομόλογό του. 
Ως ελληνική αντιπροσωπεία στη Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας 
είμαστε στη διάθεση της Βουλής των Ελλήνων, προκειμένου να συνδράμουμε 
ηθικά του Σιναΐτες μοναχούς σε αυτήν την ομολογουμένως δύσκολη δοκιμασία. Η 
πρόταση για την μετάβαση αντιπροσωπείας βουλευτών της ΔΣΟ στην Ι.Μ. της 
Αγίας Αικατερίνης συνιστά, πιστεύω, και μια αναγνώριση των προσπαθειών της 
Οργάνωσής μας για την προστασία των χριστιανικών μνημείων, αλλά και του 
διεθνούς κύρους που απολαμβάνει στο επίπεδο της θρησκευτικής διπλωματίας. 
Ευχαριστώ βαθύτατα τον Πρόεδρο της Βουλής για την εμπιστοσύνη του και 
ελπίζω ότι με κατάλληλη προεργασία η αποστολή αυτή, όταν καταστεί δυνατή, 
μπορεί να έχει θετικά αποτελέσματα», είπε.

Κατά τη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε με αφορμή τον ορισμό της νέας 
σύνθεσης της ελληνικής αντιπροσωπείας στη ΔΣΟ, ο Πρόεδρος της Βουλής 
πρότεινε την μετάβαση της ελληνικής αντιπροσωπείας της ΔΣΟ στο Σινά, 
προκειμένου να συναντηθεί με τον Αρχιεπίσκοπο κ. Δαμιανό και να ενημερωθεί 
για τις εξελίξεις στον απόηχο της δικαστικής απόφασης που θέτει εν αμφιβόλω το 
καθεστώς κυριότητας του αρχαιότερου μοναστηριού παγκοσμίως. Από την πλευρά 
του ο Γενικός Γραμματέας της ΔΣΟ επέδωσε στον Πρόεδρο το ψήφισμα που 
υιοθέτησε προσφάτως η Γενική Συνέλευση της ΔΣΟ, στο Βουκουρέστι, αναφορικά 
με την Ι.Μ. της Αγίας Αικατερίνης στο Σινά.

Η νέα αντιπροσωπεία Ελλήνων βουλευτών στη ΔΣΟ

Η νέα σύνθεση της αντιπροσωπείας της Βουλής των Ελλήνων στην ΔΣΟ, που έγινε 
δεκτή από τον κ. Νικήτα Κακλαμάνη, εκτός του κ. Μάξιμου Χαρακόπουλου, 
αποτελείται από τους κ.κ. Θεόφιλο Λεονταρίδη, Γιώργο Καρασμάνη, Απόστολο 
Πάνα και Χάρη Μαμουλάκη.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΔΣΟ ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Βουλής των 
Ελλήνων για την διαχρονική στήριξη της στο έργο του διακοινοβουλευτικού 
θεσμού και παρουσίασε τα νέα μέλη της ελληνικής αντιπροσωπείας στη ΔΣΟ.

Στην συνέχεια, ο επικεφαλής του διεθνούς θεσμού ενημέρωσε τον Πρόεδρο του 
ελληνικού κοινοβουλίου για τις εργασίες της 32ης Γενικής Συνέλευσης της ΔΣΟ, 
που έλαβαν χώρα στο Βουκουρέστι, στις αρχές Ιουνίου, η οποία επικεντρώθηκε 
στη συνεργασία κοινοβουλευτικών και θρησκευτικών θεσμών για την διαμόρφωση 



κατευθυντηρίων αρχών για την χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης, υπό το πρίσμα 
της Διακήρυξης του Μαρακές της Διακοινοβουλευτικής Ένωσης (IPU).




